

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára		Felolós szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Szerkesztők nem adnak vissza.
Egész évre	8 K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKÁNYI ERNŐ.	Szerkesztők és kiadókhoz: Balkányi
Fél évre	4 -			Ernö könyvkereskedésben Alsólendva.
Negyed évre	2 -			A nyitlert sora egy korona.
Egyes szám ára 20 fillér		MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		

Színészetünk.

Alsólendva, 1909 május 1.

Féher Vilmos szinzigazgató a közeli napokban felveszi a harcot Alsólendván a magyar kultúra és szinművészet érdekében.

Nem lesz tehát érdektelen, visszajárlantást vetünk a magyar színészetre s Féher Vilmos előjainak Alsólendván való működésére.

Tagadhatatlan és elvitathatatlan tény, hogy a magyar színészetre, mint minden nemzet kultúrájának, a magyar kultúrának is feltétlen szüksége van. Azt pótolni, holmi szürrogátumokkal helyettesíteni nem lehet, annak tétele szoros összefüggésben áll a magyar társadalom művelődésével, a magyar kultúra terjedésével.

Régen, mikor a szinpad volt az egyetlen nyilvános forum, hol nagy tömegeket bizonyos eszmék szolgálatába lehetett szegődíteni, a magyar színészet határozott missziót töltött be a hazafiasság, a magyarság s a független érzelmeik ébrentartásában. Ma, mikor sokkal több szabadságot élvezünk, mikor a szólás szabadság, a gyűlékezési és egyesülési szabadság minden telen biztosítja részünkre a nyilvános szólhatást, tanítás jogát, a színészet misszióját más téren kell keresnünk. Mert bizonyos, hogy mai nap is missziót tölt be az a kultúránk által mostoha sorsban részesített, de emellett szeretők gyermekeként, a magyar színészet.

A zsebetek, az iskola katedrája nem elegendő egy szabad nemzet oktatásának. A sajtó örösi elterjedtségénél fogva ugyan átvette ezt a szerepet, csakhogy az áthatva nagyrészt a pártpolitikától, nem mindenkor hirdetője az igazságnak, szépnek, a nemesnek s így ezt a nagyhatalmat sem sorozhatjuk a kultúra, a nemzeti eszme, a hazafiaság és a magyarság önzetlen, tántoríthatatlan harcosi közé.

A kultúra, a szép igazságok, a nemes jellemek tanítója és benutatója továbbra is a szinpad maradt. Épen ezért döntő fontosságú, de kiváltképen nálunk a színészet ügye.

Szerről akarunk néhány szót vesztegetni. Arról a sivár, reménytelen és kila-talstalan helyzetéről, melyben a nemzet eme valódi napszámosai tengődnék.

Tekintünk csak körül a magyar színészet birodalmában, mit tapasztalunk. Nyomorgást, szenvedést, szegénységet és elhagyatottságot. Alig találunk színésztársá-

ságot, hol a közönség pártolása odáig terjedne, hogy legalább tisztességes megellette biztosítana tagjainak. A szinpadokon hercegek, fejedelmek, királyok ábrázoló faktorok az életben bizony-bizony a megelhetes gondjaival terheltek és cseppet sem kellene csodálkoznunk azon, ha e cifra nyomoruságon megundoródva, legnagyobb tehetségeink is megunva a színtelen nélkülözéseket, ott hagyják a tőlük csupán kötelességeket, de semmi ellenszolgáltatást nem nyújtó világot jelentő deszkákat.

A kormány megtesz minden lehetőt a színészet pártolására, de ez nem elegendő. Ha a néző közönség, ha a magyarok nem segítik diadalra ezt a szent, ezt a minden pártfogást megérdemlő ügyet, akkor hiába minden állami támogatás, menhetetlenül el kell pusztulnia.

Sok, nagyon sok felesleges kiadás terheli háztartásaink költségeinket, épen a kultúra eme bajnokaitól tagadnók meg nekünk is nagy mulatságot szerző filléreinket!

Azt hisszük, hogy az a törekvő igyekezet, melytől egyik-másik alkalomkor szin-társulataink tanúsítottak a közönséggel szemben, elérni végre valahára jól megérdemelt sorsát s a jövőben nagyobb pártfogásban részesíti Thália papjait és papnőit a közönség, ha azok a barátságára és támogatására reászolgálnak.

Modern erkölcsök.

Válasz az „Alsólendvai Híradó” 16. számának egy cikkére.

Aktuálisabb és mély megvitatásra szorulóbb témát magam sem ismerék egyhamar, mint a modern nő erkölcsere vonatkozó fejtegetést. De hogy ezzel az egyrészlő igazán komoly, nagy, másrészlő rendkívül kényes, intím témával, mely csak hivatalos, személtis tollból nyelhetne méltányos, de akkor sem határozott, teljes megoldást, — miért bánt el a „Modern erkölcsök” írója aprisli 18-iki cikkében oly rövid, jatszi könnyedséggel; hogy ezzel a hatalmas pszichológiai és logikai tudást igénylő témával, ezzel a sok oldalú, ezer reflexú, kimeríthetetlen tettel, amelyről kérdéseket lehetne írni s mégsem lehetne rá szabályt, törvényt alkotni, következményeként levonni, miért bánt el oly bizarr kegyetlenséggel: igazán nem értem.

Nem azért vezem védelmembe a modern nő, szorosabban a nők erkölését, mert nememhez tartoznak, nem is azért, mert a feministá-liga tagja vagyok (azt gondolják Kegyecké: nos így csak kötelességem lemondani mindenről, ami nem a nők dicsőítésével foglalkozik), nem, ez egyszer tisztán emberbaráti kötelességemnek teszlek eleget, mikor az annyiszor meghurcolt, a minden

téren lekicsinyelt, lefokozott, lealacsonyított nőt veszem védelmembe, a nőt, aki nem elég, hogy egyéni, emberi, társadalmi, állampolgári jogjaiban megnyírálva, csak mint másodfokú emberi lény él e rozoga planetán, hanem Cikkirő szerint már a férfiak léha, kicsapongó, a változtatásokat s kényelmet nyújtó agleggyeséneket is „okozója”. Nem, ez abszurdum, ez lehetetlenség! Ehhez nem kellünk tuflumult idegek, hogy az emberben minden porokká megremejen, minden csepp ver-epitrujon. Nem érem és valóban csodálom, hogy micsoda okok, bizonyitek, impressziók hatása alatt tetszett a modern erkölcsököl a férfiak tömeges notlenségét kibozgni; micsoda rettenetes emociók, szánalmas pessimista érzések hatása alatt a nőkre így legkevésbébe dicséretes bélyeget rástítni.

Hogy a statisztika kevesebb házasságot mutat, mint egy századalról azelőtt, azt én elismerem, de hogy ennek kizárólag a férfiak az okai, azt legyen kegyes Ön is elismerni, mert 1-ször: azoknak a „Jérjék által elhanyagolt” asszonyoknak, kik az uságok apróhirdésein révén, vagy másuttan keresik boldogultan életük megperárlását ha száraz és száraz, sőt mondjuk: ha ezren és ezren vannak is, számuk mégis oly elegendően csekély Magyarország millió jafészterű, fehérlekes asszonyai és léányai mellett, hogy iránnyadók a férfiak házassági szándaikban azok nem lehetnek, sőt ellenkezőleg „A kivétel csak megerősíti a törvényt,” annak a néhány ezer asszonnyak létezése csak annak inkább megelérlet s felkölti a férfiban a habbitsza, főhéher erkölcsű nő iránti érdeklődést és birhatása utáni vágyát. Mert ne felejtse el, a férfi is lélekkel megáldott teremtmény, abban is ki van fejlődve az esztetikai szép iránti érzés (értem az erkölcsi szépséget, amint hogy esztetikalag nem a fizikum, hanem csak a lélek lehet szép) és ismerve a férfi nagy erkölcsiőrbi kényes izléstét, biztosítom Ön, szivesen otthaggyja a laza erkölcsüt és nyujtja kezét a kitogataltan nőnek, ha társadalmi és anyagi viszonyai megengedik. Ahhoz a kivételtes asszonnyhoz — ép azért, mert esztetikalag nem tudja magához láncolni, mert a bün tudata ártáhdalhatatlanul, hidegen hagyja lélekűt, mert barátságuk árnya szítemen, rémesen borul szírelmükre — csak addig fog vonzódní, míg a rövid nap leghő, forró lángja utolsó nem lobban, azután kopáran marad a kiegésző óadás, pedig ez vajmi hamar bekövetkezik.

2-ször: Nem lehet az, hogy a bizonyos statisztikai szám esésének az oka a modern erkölcsök azért sem, mert ha vannak is a XX-ik századnak árnyasszonyai, voltak az előbbi századoknak is, mikor pedig több házasság kötöttelet. Sőt olyan korai is emléksznünk, amelyben határozottan rosszabbak voltak az asszonyok, mint ma, anélkül, hogy a házasságok csökkenetek volna. A francia forradalom előtti erkölcsétlenség oly közismert és hagyományos, hogy bővebb magyarázatra nem szorul; a XVIII század szalon-szerűelmei oly jellemzőek és mindennaposak, hogy é modern kor asszonyai — tudom — nem hagy-nak hátra a törtelenek számára oly szadag és eseménydús korokat, mint azok. De meg a legdrégebb, legszánlatosabb kor, a vallási tá-

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhöges, skrofulozis, influenza
ellen szántalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értékelten utazatokat is kínálunk, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel [Svájc]

Sirolin

Emeli az étvágyt és a kedvet, megszünteti a köhögést, vádaskot, epeji szabadást.

„Roche“

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerár-tában. — Ára üvegenként 4.— korona.

jongás kora sem ment a szerelmi krónikáitól. A középkor szende, misztikus asszonyának is megvan a maga lovagja, titkos tobradurja. Az ókor is jésztő példáló állítja elénk a laza erkölcsű, csapodár Rómát, még tavolabbi időkbe benyúlva pedig Sodomát és Ghomorát. De kutasunk bárhol, bármely korban, mindig találunkzunk építésk és elvetendő példáló. És ez természetes is. Fény, árny nélkül szükségképen nem lehet, épny sem abszolút jóság, sem abszolút gonoszág nincs. Az ember érejnyekkel és gyarlóságokkal felruházott teremtmény, hisz e kettő együttes képezi tulajdonképeni emberit. Ezek az erények, meg gyarlóságok nincsenek időzők, kövte, nem vonatkoznak egyes korszakokra. A természet est, előlörhetetlen törvénye, egyetlen megfelfedhetetlen problémája — fájdalom — mindig ugyanaz volt és lesz. A mai modern asszonyok erkölcselensége tehát semmivel sem nagyobb, tömegesebb, eljesztőbb, mint az előbbi kor asszonyaé volt. Csak a forma, az ut, mód nyilvánvalóbb, szembetűnőbb (apróhirdetés révén), mint előbb volt.

Ha ez nem, tehát mi a férfiak nőtlenségének az oka? — ez már nem ide tartozó kérdés, de néhány szót mégis hozzászólók. Talán a mai társadalmi viszonyokban keressük a hibát. Ma a társadalom sokat kíván, de keveset ad. Az anyagi küzdelmek, a megelhetés nehézsége, a napról-napra növekvő drágaság mellett a közép-száljnyu hivatalnokok (pedig ezek képezik a társadalom zömét) eljésztő csekély fizetésű, mely-lyel nem csaldát, hanem ha comme il faut akar, mint uriember élni, még önmagát is művészet elttartani, lesznék azok az okok, melyek visszatar-riják a férfiakat a nőstélben. Nos meg azok az akadályok, melyeket pályájuk előre halad-ásában gördít a sors, az állam egyaránt. Meddig odáig ér, hogy családát alapíthatna, küzdelmeiben megörök, érezeiben megfásl, éveiben előle haladt és inkább néma keserűség tölti el a lelkét, mint édes hitves és aranyos gyermekacaj utáni vágy.

Szécsissiget, 1909. április hó.

KOVÁCS ELEKNE.

Az újságiró.

— Karcolat. —

Már a multkor közöltem egyet-mást az én bohókásedvű, izig vérig bohém hírlapiró barátom-ról. Anyi mindent lehetne róla írni, hogy egész köteteket tennének ki az általa és vele átélt bohém hírlapirók.

Az alábbi história is vele esett meg. János barátunk az urban, az összes hírlap-

írók között arról volt nevezetes, hogy úgy ruhá-zatban, mint munkában a legelsőniránbb volt. És ime, egy deléltől mindnyájunk érthető meg-ítőkésére főhéfer, elegánsan vasalt nyári öltö-zményben, legújabb divatu Van-Dusen kalálpban, ezüst foggantyus, világos-sárga setabottal kez-ében, tulifehér topánkákkal a lábán jelent meg a szerkesztőségben.

— Mi az János? — estünk neki egyhanguan. — Minden óhajom abban pontossal össze, hogy megkérdezzem. Szerzetek nekem fiuk egy helyes és hozzáim illő asszonykát, — felelte ő.

Megjegyzendő, János barátunk ekkor éppen 35 estendős volt és tekintettel az ő nem épen szolíd, csendes multjára, általános részvételt fogadtuk eme merész elhatározását. Már előre láttuk a mi kedves Jánosunk homlokán árnyekot vetni ama közismert jelemt, mely a négybáru háziállatok és az öreg férfiek általános és állandó, közös ismertető jele.

Eleinte nem tettük komolyan, sőt egyikünk részvételtjes aggodalommal a mentőkért akart felvonulni és buzgógn érdeklődött Jánosnál, hogy nem értett-e az éjfel nagyobbfokú följátsz? János azonban komolyan és határozottan bizonykoddott és teljes dühvel leintette a mentős collégánkat.

Mit volt mi tennünk, belenyugodtunk a változhatatlamba és a helyszínen nyomban elá-rtároztuk, hogy megmentjük, ami menthető még és a szarvak nagyságát és mennyiségét a lehető legkisebbre redukáljuk, amennyiben csekély erőnk engedi. — Elhatároztuk egyben azt is, hogy János mi fogjuk megházasítani, mi fogjuk kiválga-ítani a jóvú asszonykáját. Sőt felajánlottuk Jánosnak, hogy kizárjuk a hírlapvet, megkérjük a kezét és hozzáadjuk feleségül. Felajánlottuk még azt is, hogy egyesítől erővel fogunk örökdi-ni a házastéle jövőendő boldogsága felett; felkínál-unk nyomban b. személyünket kománk, száraz-djárnak, villámhárítónak stb. stb.

Nosza rövid időn belül három párt alakult, aszerint, amint három feleség-jelölt protegáltuk.

Az egyik volt a „gyónpárt”, mely egy fiatal, csecse és 8000 koronás özvegygel szállott a csatasíkra. A második volt a „pécsi párt”, 35 évvel és 35.000 koronával rendelkezett; a harmadik párt pedig a „váci párt” volt, 28 éves és 40.000 koronás hölgyvel lépett a harcba.

Ha párt van, pártkassza is kell, melynek tartalmát a házi fegyelem megsértéséből eredett büntetés- és bánatpenzék, valamint a különböz mérvű tájfadomdijak fogják szaporítani. Allit pedig kasszában voltam a „his szeleburdi” premieren s a szemközti pánthóban pillantottam meg öt egy potrohos ur és egy felindult nő hűly társaságában. Gyönyörű arca, aranyoské haja és álmadozó gyermek-szemek anonnal el-büvöltek. Kivágot leféhr csipke-bluzza látni em-gedte főhéfer nyakát, melynél szebbet emberi szem nem látott soha...

Egész előadás alatt csak öt néztem s oh barátom, képzeld el boldogságomat, ő is rám nézett néhányszor menyországot ígéro szemével és egyszer díszkörtén bár, de rém is mosolygot az anygal. Erdéklődtem és sikerült megtudnom kitéltek. A potrohos ur Csathó Dénes miniszteri tanácsos, a sovány fekete hölgy, ki — bocsás meg — igen hasonlít a bőregérhez, szegénynek a felesége és az anygal Csathó nővére volt.

Úgy-e, értesz már, kedves Barátom?! Csathó Dénes a te nagybácsid, felesége a te nagynéné, és az anygal a te unokanővér. Jój, repülj! Mutass be az imádott családjának. Tudod, hogy nagykoru vagyok, vagyonommal szabadon rendelkezem és minden tekintetben méltó arra, hogy rokonodnak fogadj. Epedve vár

szerező barátom Elemér.

U. i. Nem bírok bevárni, írok egyidejűleg a tanácsos urnák és az anygalnak is. Süss!

nap felbontandó lett volna s az összegyűlt summa a menyasszony fehér-utaz csipőjének közadako-zásból való megszerzésére lett volna fordítandó.

Mondanom sem kell, hogy a „váci párt” választottjának kellemi és bájossága (érsd: 40 ezer korona) ragadtak meg János barátunk figyeim-legében. A váci párt asszonya a pártkasszákat és felbontottuk emélfogyva a pártkasszákat és legnagyobba csodálkozásra tapasztaltuk, hogy a kasszák — éresek Szögür nyomozás indult meg melyek során az a nem meglepő dolog derült ki János barátunk töredelmes vallomásából, hogy a pártkasszák tartalmát János barátunk már apránként és régebben kiszedte — előlegül.

— I. —r.

Esetek.

Parasztsbecsület.

Az ur becsület kötelezettség közt lassankint kivész a szokásból az asszony miatti párbajozás. De nem a parasztek közt, pedig öb többet koc-kázatnak testi épségükben is, meg a törvény ki-méletlenül jást nehezédo sulya miatt is.

Valamelyik vásárkor ugyanegy vendéglobé került Juhász Pista, meg Varga Pál. Mindtegy külön asztalnál ült és borogozott. Vász urak lehetnek és itak az áldomást. Szóltamún néztek át egymáshoz és iszogotak. Varga Pál törte meg a csendet:

— Iát mi van a Jutkával?

Juhász Pista merვენ nézett maga elé, majd alapos megfontolás után így válaszolt:

— Mán ahogy neked semmi közöd.

— Már mér?

— Csak azért!

Erre már nem volt Varga Pálnak szava, ha nem maradék borát pohárba töltötte, az üres üveget pedig Juhász Pista fejéhez vágta. Éppen halálközön taláta. Juhász Pista is szóltan maradt. Elővette zsebkendőjét, borából töltött rá és az így megnedvesített kendővel töröltege hom-lokát, melyen bizony kiserkedt a vér. Azután fi-zetett és nyugodtan kifélt indult. Az ajtóban azettben megállt és elenteléhez fordulva így szólt:

— Majd Szentmihálykor...

Szentmihály az ósi vásár napja és a vendéglobén nyugodtan, békesen borogoztak, csak úgy, mint tavasszal, Juhász Pista meg Varga Pál. Ezuttal Juhász Pista törte meg a csendet:

Csendes, néma minden...

Csendes, néma minden,
Beállott az este,
Sötét fátóvalak
A tájat befedte.

A nagy némaságba
Egy edes hang vegyűli,
Merengve halgatom,
Szememre bü könyű ül.

Nem dalol más, mint a
Szép hang csalgány,
Párja mellett ülve
Fakado lomb alján.

Fölébred szivemben
Az édes dal hangja,
Amelynek valóját
Vágyó szivvel várom.

Tudj! Isten, elő-e?
Könyüm szert ered.
Isten! mert is adtal
A szegénynek szivet?!

II. REVERENCIS ISTVÁN.

Egy kis tévedés.

Írta: DÓRA.

I.

Szeless Elemér levele dr. Csathó Andorhoz.

„Drága Barátom!
Szerelmes vagyok, örült vagyok, magamon kívül vagyok. Egy anygall imádok, egy ágt lény, akihöz hasonló nincs több a kerék egy ellé. Erem, e szerellem lesz végzetem s ha nem akarsz

látni halva, kiterítve büs fekete ravatalon, jiza a legelső vonattal, mert csak te adhatod vissza szivem elvesztett nyugalmát.

Megpróbálok leírni szerelmem történetét, bár nem tudom, képez leszek-e rá, mert kezem remeg, szivem örülten dobog, ah! s'ohse hitten volna, hogy így kinnal járt a szerelmem!

„Egy színházban voltam a „his szeleburdi” premieren s a szemközti pánthóban pillantottam meg öt egy potrohos ur és egy felindult nő hűly társaságában. Gyönyörű arca, aranyoské haja és álmadozó gyermek-szemek anonnal el-büvöltek. Kivágot leféhr csipke-bluzza látni em-gedte főhéfer nyakát, melynél szebbet emberi szem nem látott soha...

Egész előadás alatt csak öt néztem s oh barátom, képzeld el boldogságomat, ő is rám nézett néhányszor menyországot ígéro szemével és egyszer díszkörtén bár, de rém is mosolygot az anygal. Erdéklődtem és sikerült megtudnom kitéltek. A potrohos ur Csathó Dénes miniszteri tanácsos, a sovány fekete hölgy, ki — bocsás meg — igen hasonlít a bőregérhez, szegénynek a felesége és az anygal Csathó nővére volt.

Ugy-e, értesz már, kedves Barátom?! Csathó Dénes a te nagybácsid, felesége a te nagynéné, és az anygal a te unokanővér. Jój, repülj! Mutass be az imádott családjának. Tudod, hogy nagykoru vagyok, vagyonommal szabadon rendelkezem és minden tekintetben méltó arra, hogy rokonodnak fogadj. Epedve vár

szerező barátom Elemér.

U. i. Nem bírok bevárni, írok egyidejűleg a tanácsos urnák és az anygalnak is. Süss!

II.

Csathó Dénes miniszteri tanácsos levele Szeless Elemérhez:

„Uram!

Eljárás kissé szokatlan ugyan, de miután Andor öcsémnek kebel barátja és nagybírtokos, elhiszem, hogy méltó nővérem kezére. Jöhét, szívesen látjuk.

Tisztelője Csathó Dénes.”

III.

Az „Anygal” levele Szeless Elemérhez:

„Edecs Elemér!

Levele könyökkéig meghatott. Hát mégis van igaz szerelme a világon... pedig én is kezdtem e hitenről lemondani. Jöjjön, kezem és szivem az Öné. Csathó Adélgunda.”

IV.

Dr. Csathó Andor levele Szeless Elemérhez:

„Te boldogtalan!

Tévedtél. Az anygal a nagybátám felesége volt, a bőregér az unokahugom. B a n d i.”

V.

A „Rendőri Közlöny”-ből:

„Szeless Elemér földbírtokos a mai napon előlör felült száguldozt autómobiljával a pályaudvar felé, hogy utjában embereket, állatokat és kocsiakat gázólt el. Nevezett egyén, ki a keleti expresszsel ismeretlen helyre, ismeretlen időre el-távozott, körözendő.

A budapesti áll. rendőrség.”

— Hát mi van a Jutkával?
 Most Varga Pál válaszközléle elég folyékonyan:
 — Mán ahhoz neked semmi közöd.
 — Már mér?
 — Csak azér!

Juhász Pista kezégyében ölmos futykos volt. Szakszerű nyugalommal megforgatta a futykosát a feje fölött és Varga Pál felé hajította. Zizgnye suhant át a csardára levegőjén az ölmos hot és úgy vágta fejbe Varga Pált, hogy az menten holtan bukkott le székéről. Juhász Pista ezután kifézte a borát s anéikül, hogy bárki is megakadályozza volna, nyugodtan távozott. Hazament, tett-vett szokott módja szerint a házában, míg a csendőrök érte nem jöttek.

Az ügy esküdtribóság elé került. Szüronyos börtönőr oldalán, rabruhában ül Juhász István, a vádlott, a törvény előtt. Az élnek, afféle vidékre szakadt pesti szociológus, rászól:

— Na, mondja el Juhász István, hogy is történt a dolog?

Juhász Istvánt a börtönőr oldalba böki, a vádlott erre feláll és konokul szemközt nézve az élnökkel, úgy válaszol:

— Mán ahhoz a tekintetes urnak semmi közö. Az élnök meghökken kissé, de aztán jószágosan bízta Juhászt:

— Csak mondja el, hiszen csak így derülhet ki az igazság.

Juhász egy darabig még macskaskodik, de végre mégis hajlik a szóra:

— Hát ha az igazságért van, akkor beszéllek. Hát úgy volt, hogy azt mondtam a sógor-nak, hogy jó volna a Pírok títót eladni...

Az ügyész idegesen dobol az ujjával és gyunyosan mosolyog az élnökre. Az élnök jó ideig halgatja a hosszú előadást, de végül rászól a vádlottra:

— Kezdje ott, ahol történt.

— Ugy volt kérem, — mondja szaporán Juhász, — hogy Varga Pál is szerette a Jutkát, meg én is szerettem. De nekem több jussom volt a Jutkához, mert régebben szerettem. Együtt voltunk a tavaszi vásárkor a korcsmában. Egyszerre csak azt kérdezte tőlem Varga Pál, hogy mi van a Jutkával? Azt mondtam neki, hogy mán ahhoz neked semmi közöd. Észrevettem akkor, hogy a borosüvegét felém hajította. Nem szóltam semmit, csak annyit mondtam: majd Szentmihálykor. Szentmihálykor újra bentemem a

korcsmába és láttam, hogy Varga Pál megtartotta a szavát. Ott volt, nem szóltam semmit, csak azt kérdeztem tőle, hogy mi van a Jutkával? Ő azt felelte: mán ahhoz semmi közöd. Erre én felkaptam a botomat és feleje dobáltam.

— Egyébre nem emlékszik? Kérdi az élnök.
 — Nem.
 — Megbánta, amit tett?
 — Nem bántam meg, kérem, mert most már csak engemet szeret a Jutka.

Ezután beszélt az ügyész, a vedő, az élnök. Juhász István pedig jó néhány esztendői kapott. Az azonban nem lehetetlen, hogy csakugyan várrá a Jutka...

HIREK.

— **Tanügyi kinevezések.** A m. kir. v. l. al. 4. közoktatásügyi miniszter Holtzer Béla domosancsi él. elemi iskolai tanítót a melncsi állami elemi népiskolához helyezte át. Holtzer Bélaé szül. Popovics Olga ökl. tanítónőt pedig ugyanazon él. el. népiskolához rendes tanítónőnek nevezte ki.

— **Gyászhir.** Sulyos csapás érte Fuss F. Nándort és nejét, Bauer Gabriellát. Mint részvétellel értesülünk, Bauer Ferenc panaszosa győgszerész, Fussené édesatyja, szerdán éjjel hosszas betegsége után elhunyt. A közszereletben áll öreg urat tegnapelőtt helyezték örök nyugalomra.

— **Gazdasági szakértő.** A m. kir. földmívelésügyi miniszter Szabó Döme pörzombati földbírtokost az alsólendvai jársra nézve gazdasági szakértőnek kinevezte.

— **Az Alsólendva-muraszombati vasutj ügyében** szombaton értekezlet volt Bellatincon, melyen többek között részt vett gróf Bathányi Pál orsz. képviselő, Barthals István engedményes és Fábian Lajos mérnök, az építendő vasut vállalkozója. Az értekezlet kimondotta, hogy a vasutépítés ügyében nagyobb mozgalmat indít és a törzsrészvények jegyzésének gyűjtését legközelebb megkezdik. A vasut vonalát két irányban tervezik; egyik Alsólendva-Hosszúfala, Dobronak, Turnischa, Bellatincon közegészele érintésével Muraszombatig, esetleg Regedéig, a másik abban az esetben, ha Dobronak a megfelelő anyagi támogatás elől elzárkózna, Alsólendváról Hosszúfala,

Radamos és Turnischa községek érintésével Muraszombatig, esetleg Regedéig van kalkulálva. A vasutj ügyében egy vagy két hónap múlva várósnakban is lesz értekezlet, melyen a nyomjelzést — teljesben függetlenül az alsólendva-nyagykanizsai vasutjertvöl — ökvetlenül megejtik.

— **Kinevezés.** Lévai Józsefet Mezőtúrról az alsólendvai áll. polgári fiúiskolához szögának nevezte ki a miniszter.

— **Felvételi pályázat.** A vallás-és közoktatásügyi m. kir. Miniszter urnak 30000 számú rendelete értelmében az 1909. 10. iskolai évről a csáktornyai áll. tantőképző-intézet I. osztályába összesen 30 növendék vétetik fel és pedig teljes fizetéses helyre 10, földjás helyre 7, ingyens helyre 4, ösztöndíjas helyre 1, segélynyélküli bejárónak 5 növendék.

A teljes fizetésesek 28, a földjások 14 K-fizetnek havonként köztartási díj címén az intézet pénztárába. Az ösztöndíjas havonként 12 korona ösztöndíjat kap.

A kérvényhez következő okmányok csatolandók: 1. születési bizonyítvány, 2. iskolai bizonyítvány a megelőző évről és a f. e. feléül értesítő, 3. tiszti orvosi bizonyítvány a folyamodónak a tanítói pályára való alkalmas voltáról, 4. segélykérés esetében hiteles községi bizonyítvány a szülők vagyoni állapotáról, a kiskorú gyermekek számáraól hiteleni csatló kimutatás. Csak oly ép testű és zenei hásszáll bíró tanulók vétetnek fel, akik 14 életévüket betöltötték, de 18 évesnél nem idősebbek s akik a polgári vagy középiskola IV. osztályát sikeresen elvégezték.

A vallás-és közoktatásügyi m. kir. Miniszter urhoz címzett folyamodványokat az előirt okmányokkal együtt 1909. május 31-ig kell a csáktornyai áll. tantőképző-intézet igazgatóságánál beadni a folyamodó lakóhelyének, az utolsó posta és vármegye felntartésével.

Csáktornay, 1909. április hó.
 Zrínyi Károly, igazgató.

— **A lendahegyi családi dráma epilógusa.** Néhány hettel ezeltől egy véres családi tragédia ejtette izgalomba városunkat, amelynek színhelye az alsólendvai szőfőhely egy kicsiny lakoház, áldozata pedig Magdalénics Antal ruházatosgató volt. Magdalénics mintegy 12 évvel ezeltől az örültség jelei mutatkoztak, úgy, hogy a családra és a közre nézve egyaránt veszélyesnek találták az orvosok, mely vélemény alapján Magdalénicsot a lipótmezei előhalotak közé internálták. Magdalénics közel 9 esztendőig volt a teblodya lakója, honnan ezeltől három esztendővel mint gyógyulatt hazabocsátották. Magdalénics ekkor az ivásnak adta magát, állandó alak-lyáva lett az éjszakáknak s az alkohol mérge hónapokkal ezeltől olyannyira hatalmába ejtette, hogy régi betegségének jelei kezdtek mutatkozni rajta. A család többször a hatósághoz fordult, hogy szállítsa el innen Magdalénicsot, mivel életük az ő közeletében az utolsó időben egy percig sem biztos. Azonban a hatóság kissé megkésést a cselekedettől, amennyiben Magdalénicsot egy alkalommal, midőn baltával tamadt a feleségére, az asszony a földre teperte és egy bottal agyonverte. Magdalénics ellen e cselekedetért szándékos emberölés miatt vádat emelt a helybeli bíróság, de a zálaegerségi kir. ügyészség, mint értesülünk, ellene a vádat a múlt héten megszüntette, mivel a jogos önvédelem esetét látta fennforogni. — A megszüntető végzés és a gyilkosság alkalmával elkövetett bűnjelkeket a minap adták át Magdalénicsnak.

— **Vilázcsepülés.** A városunk alatt húzódo patakok szabályozási munkálatát serényen folytat. E heten már Pince község határában szor-nyoskodók a munkások s egyre közelednek Alsólendva felé. Ha az idő kedvez, néhány hét múlva el is érük Alsólendvát.

Jegyzetek az életről.

Boldogságot vagy csak a bűn, vagy csak a hit nyujthat.

Életboldogságunk vagy abban állhat, hogy mennyire vagyunk kevesek magunkat — mindenben — függettlenitni az emberektől, vagy pedig, hogy teljes nemtorlódomással mennyire tudunk feléjük helyezkedni.

Hazugság, hogy valaki jól vagy szegény, másik meg rosszul és csunya el. Mindenki csak életét éli el.

Életben és művészetben mindig többet jelent, tökéletesebb és művészebb a megvéltó magott, azval együtt, vagy e nélkül megerzett, elkepzett szép és jó.

Ma a rossz, a bűn csak azt a meghatározott jónak és erénynek felállított ellentete létezik.

Művészet és szépség a legtokéletesebb — hazugság.

Önmagunkkal szemben a cinizmus a legnagyobb erény. Másokkal szemben közönységség.

Vannak emberek, kik csak akkor dolgoznak, ha látják őket, mások meg csak titokban.

Azt hiszem, nagyobb művészet lenne a kritikán a művészethez feltemekedni, mint saját magra.

Egy leány, vagy asszony tragédiája úgy az irodalomban, mint az életben csak azon fordulhat meg, hogy anyáva lesz-e, avagy leány maradj-e.

Azt, hogy mennyire jutottunk az életben, csak akkor tudjuk meg, mikor már visszahanyatlunk.

Önbizalom a legszebb erény.

Élni mindenkinek van joga, de megélni csak kevesnek.

A mai urat a szolgálta teszi.

A szép szeretele volna hivatta kiírni a bűnt.

A szerelemben azért csatlódnak annyian, mert ezt a hüségelt együtt képzelték el és követik meg.

Vannak emberek, kik elsőnek színelnek és megis utolsóknak halnak meg, mert az élet nemcsak hogy nem megleszülője, de fölmerője sen a kiválasztásnak és lélekek.

SZENES PÁL (Trieszt.)

Utolsó dal.

Meg él az első csök emléke, el,
 Ma meg öllelem, már meg alkaronak,
 De tán — ki tudja? — esendes szentemél,
 Néma felejtés borul rája holnap.

Még végtörzseltés, csököm hogyha ér,
 Danám meg ma terólad dalonak,
 S meg belnyam szemekkel halgaltod a dal.
 De holnap? Ah, ki tudja, hogy lesz holnap?

Ugy érezem: már búcsuzóra reszket
 A toll keremben, hogy e dalom,
 A mi szerelmünk féljg már lemondás,
 Alkónysugár, hulló virágszirmom...

— **Halálozás.** Schwarcz József helybeli kereskedő tegnap délben hosszas és kínos szenvedés után elhunyt. Árvai sírják.

— **Jönnek a színesek.** Falainkon e héten megjelentek a már jelzett színtársulat plakátjai, melyek szerint Fehér Vilmos kiűntően szervezett társulata legközelebb néhány hétre városunka érkezik és előadásait e hó 6-án, csütörtökön a Várzserkőingő című bajnos zenéjü operettel a Korona-zólió nagytérben megkezdik. Mint bennünket értesítenek, a társulat azon kellemes helyzetben van, hogy nap-nap után egy-egy udjónasí mutathat be közönségünknek, amely körülmény már maga is kétségtelen biztositokot nyújt ahhoz, hogy kellemesen fogunk szórakozni az idei színi szezon alatt. Kedvező a közönségre nézve, hogy a bérlet az eddigi szokásoktól eltérően egy lesz csnálva, hogy a kibocsátott szelvények minden előadásra érvényesek lesznek; eszerint reméljük, hogy városunk színpártoló közönsége örömmel ragadja meg az alkalmat és tömegesen jegyez elő bérletszelvényeket a társulat legközelebb ideérkező titkárnál. Fehérék különben jelenleg Körmenten játszanak, előzőleg pedig több nagyobb dunántúli városban működtek, hol egyre-másra arattak a siker bérért. — Az előzetes jelentésben a következő tagok neveit olvassuk:

Nők: Kállay Cornélia operette-prímadonna, Konti Irma operette-énekeső, Sárocsy Irén énekes naiva, Lőrinczy Aranka társalgási színesző, F. Rónay Erzsí drámai hősnő, Borasszy Rózsika vígj. színesző, Lányi Zsidi operette-comica, Kovács Margit, Daczo Vilma, Koltai Juliska, K. Szabó Etel, K. Székely Mariska kar- és séged-színeszők.

Férfiak: Fehér Vilmos operette-baritonista, Marosy Géza operette-énekes, Lórándy Tivadar tenor-énekes, Halász Alfréd jellemssző, Kmety Lajos hősszerelmes, Kispály János operette-buffó, Kertész Lajos, Szakács Andor, Petre Ferenc, Salamon József színesző, Turay Mihály karmester, Králik Mihály szög.

Az udjónások közül a következők operettek, illetve vígjátékok és színművek keretűek előadásra: Tatárjárás, Erdész leány, Várzserkőingő, Dollár királyő, Vig udjón, Kedvelés paraszt, Gépirő kasszony, Három tésztő, Elvált asszony, Király, Izrael, Fördaradnál és, Tanítónő, Ördög, Szerecske fia, Harang, Passe partou.

— **A megszűnő vonatfűtő.** Az indulásra közeledő vasúti harangok néhány év előtt megszűntetésé után, most a vonatok fűtőjét is nagyrészt bennszűnteti a kereskedelmi miniszter. Az erdekes újítást azzal okolják meg, hogy a vonatforgalom lehetőleg zajtalanul legyen lebonyolított, mert a gőzpárol adott jelzések gyakorisága és a személyzet figyelmét tompítja, másrészt az éles fűtők a közönség nyugalmát háborítja.

— **Zalamegyei leány házassága Kairóban.** Szarvasy Kairó konzul nemzete egy átiratot küldött Nagykánizsa anyoközvetőjének, melyben jelentette, hogy a nagykánizsai származású Munkácsy Máriát, Ibrahim pasza özvegyének: Princessa Ismael hercegnőnek komornáján eljegyezte a hercegnő udvari kocsiisa, a 30 éves magyarországi Molnár Pál Pusztagyendevőről. Most arról értesülünk, hogy a kairói hercegi udvarban élő magyaroknak április első napjában megfűrtött az esküvője is. A házaspárt a hercegnő sok drága ajándékkal leptte meg. A házasságnál több magyar is jelen volt, mert a hercegnő udvarában többek között alkalmazva van Vint Mariska, ki 1903-ban és Némethy Anna, ki már a nyolcvanas években ment ki Nagykánizsáról a hercegi udvarba, mint háztartóznő. — A fiatal házaspárnak eszük ágában sincs hazajönni, mert a hercegi udvarban jól megdoljuk.

— **Vásárvanap.** Baksa községben az idei vásárokat következő napokon tartják: május 4-én, július 5-én és szeptember 14-én.

— **Az építkezések bejelentése.** A kereskedelmi miniszter főhivata az alispánt, hogy uiaítsa az elsőfokú iparhatóság az építkezési bejelentések szigorúbb ellenőrzését. Erelendete azt is, hogy minden olyan építkezést, mely leg-

alább 20 munkást foglalkoztat, tartozik az elsőfokú iparhatóság haladéktalanul bejelenteni az iparfelügyelőnek.

— **Cukrászat.** Mint értesülünk, legközelebb cukrászda létesül városunkban, Hegedűs Sándor házában. Ezzel egy régi vágya teljesül közönségünknek, mely egy jó cukrászdát eddig nélkülözni volt kénytelen.

— **Szépül a város.** Schwarcz Arnold téglyagyáros főfőntában levő régi házának helyes egy modern emeletet házat építet. — Az építési munkálatok már nagyban folynak.

— **Ismét egy áldozat.** A szeszcs italok mértékletlen élvezésének ismét áldozata van Vasárnapp este a zalamentvályi major új eszéledei egy kis marha jötték össze a Weller-féle kertészműben. Később odárkezett egy Sebestyén Vendel nevű duhaj legény, aki mindjárt azon kezdte, hogy belekörtö a mulatókba. A vendégölés az udvarra tuszkolta a veredőket, hol Sebestyén egy Takács György nevű ellenféllel melibevágt, mire Takács kést rántott és bántalmazóját leszurta. Takácsot a csendőrlő letartóztatták.

— **Villámcsapások.** A mult heti viharok alkalmával a villám több helyen lecsapott és gyújtott. Pórszombatban Zsuppán János pajtáját gyújtotta fel a villám, de a tüzet sikerült eloltani. — A Baksa és Kálócfa közötti országutón kedden estele egy kocsi ért el a zivatart. A villám lecsapott s a lovat agyonszújtotta. A kocsin ülő emberek az ijedségen kívül más baja nem történt.

— **Nem volt vesztett a kutya.** Hétfőn reggel az az ijesztő hír terjedt el a városban, hogy Kiss vasúti raktáros kutyaja megvesztett és most az alsó-utakban kóborol. Többen azt is tudni vélték, hogy a vesztett kutya több alsó-utcai kutyát megfogott, az az a hír is szállingozott, hogy egy kis iskoláslányt is megharapott. A csendőrség nyomban intézkedett, hogy a vesztett monddott kutya ártalmatlanná tegye, ami sikerült is azáltal, hogy a szegény állatot egy kertben agyonlőtték. Csákhamar a város közléte, hogy a kutyákát 11 napot árva kel tartani, mivel egy kutyán vesztéséget konstátáltak. Természetesen a hirdetémet anélkül tették közzhíre, hogy előzőleg meggyőződtek volna a hír valódságáról, vagyis hogy a kutya tényleg vesztett volt-e, vagy sem, — így történt, hogy mikor már a 11 napos ezbrárt is elrendelték, derült csak ki, hogy a kutyának a városa-baja sem volt, csupán érde fogzása olt és hogy sem embert sem állatot nem harapott meg. Az ezbrárlatra vonatkozó rendeletet ugyan hamar visszavonták, mégis táncos vóna, ha máskor a város akár orvos, akár más hozzáróttó egyén véleményének meghallgatása után szabná rendelkezéseit, nehogy azok — mint ez az egy eset is mutatja — elvesztések komolyságukat.

— **Állat az emberben.** Egy minden emberi formájából kivetközött legényt tartóztoltak le a tegnapi éltet este a csesztregi csendőrség. Sipos Lajos bakcai lakos az illett, kinek az az undok bűn terhelte a lelkét, hogy több fejletlen leánykát megrontott. A fejletlensét egy bakcai asszony, névleg Zakó Fáni tette, ainek 5 estendős kis János fia ellen szintén erőketlenen mérenyeltet követett el az állatias férfi. A kis gyermek most nagy beteg. Csákhamar kiderült, hogy Sipos már hosszú ideje óta rém volt a környékbeli gyermekeknek, kik közül számtalan fő- és kislányt megrontott s becselten füzéredésébe egy tudta csak titokban tartani, hogy megfenyegette az áldozatát, hogy megöli őket, ha elárulják. Sipos beismerő vallomást tett, mire a csendőrlő letartóztatták és behozták Alsólendvára.

— **Pórtartálokos szabadságolása.** A 48. köcső gyalogezrednek a részleges mozgósítás alkalmával behívott pórtartálokosait szabadságolták, kivéve azokat, akiket a rendes fegyvergyakorlatra hivatnak be. — Az Alsólendváról behívott pórtartálokosok a mult heten érkeztek meg városunkba.

— **Ahol miniszter a képviselő.** A földmívelésügyi miniszter a topolcai gazdáknak 500 drb. gyümölcsfát ajándékozott.

— **Tüzest.** Szombaton este 8 óra tájban eddig ismeretlen okból kigyúrtak Krampac lának az Alsólendvához tartó bönhéc-hegyi háza, mely a mellékhegyiségekkel együtt 708 korona értékben elégett. A tűz innen Czigány Iván szomszédos telkére csapott át, hol ugyancsak egy lakóház is egy istálló esett a tűz martalékául.

— **Gyermekeklyos anya.** Stridő tudósítók jelentik: Cseszkő Mária stridő lakosa, eszéleányi titokban egy fiugyermeknek adott életet, ki közvetlen a világra jövet után az eddig megállapítottak szerint az anya gondatlansága következtében meghalt. Ugyancsak ott a pincében, ahol kis fia megszületett, a beshális anya gyermek-előast: nincs kiárvára az sem, hogy nem számlálkossan ölte-e meg gyermekét Cseszkő Mária? A gyermekeklyos eszéleányt a csendőrség elfogta és a büntető bíróságnak átadta.

— **Megölték a vonaton.** Komáróváros levelezőnk írja: Tegnap délután kellemetlen vaslandja akad Récsé határában a Nagykánizsáról jöví 242. számú tehervonat egyik fekézőjének, Bednarys József récsai lakos 16 éves fia pisztollyal lövöldözött a vasúti tölék mellett, egy bekás mocsár élőt. Mikor a vonat arra ment, a fia nem a bekára lőtt, hanem — a vonatra és éles tölényével arcul találta Pinter Lajos fekézőt. A megölt vasutas azonban veszejt adott s a vonat megállott. Így aztán sikerült a lövöldöző fia megfogni és tőle a pisztolyt elkobozni. Az eljárást a lövöldöző fu ellen megindították.

— **Katonák szabadságolása az aratásra.** A hadügyi kormány ebben az évben is fog az aratás idejére szabadságot adni azoknak a katonáknak, akik mint gazdálkodók vagy mint mezei munkások kívánnak résztvenni.

— **Öngyilkosságok.** Zalamentvályi írja tudósítók, hogy ott Horváth József gazdasági kanász felakasztotta magát. Előbb fölöttölközött ruhájába, aztán felment a padlásra, hol öngyilkos lett. Gyógyíthatatlan betegsége miatt vált meg az élettől.

Barabás Anna kezshelyi eszéleány afeletti keserűségben, hogy szeretője folyton töltötte-vert, marolugótt ivott és másnapra meghalt.

— **Panasz a bérköcsien ellen.** Vettük a következő panasos levelet:

„Tekintetes Szerkesztő ur! Közel egy esztendővel ezelőtt nagy megnagyobbítást vettük a szolgálobroságnak azt az intézkedését, hogy a vasúti állomására járó bérköcsiek munkarendjét hivatalosan megállapították. T. i. a ikkét intézkedést a szolgálobroság, hogy páros napokon a páros számú bérköcsiek, páratán napokon pedig a páratán számú bérköcsiek tartoznak az állomásra menni. Képzelhető tehát az én meglepetésben, midőn e hét egyik napján a vasútról leszállva, csak a szállódai kocsi találtam az állomás előtt. Eppen esze idő volt, így nem a legkellemesebb volt a hosszú, sáros út, aztán gyolozzerrel megmentem. Kérem a Szerkesztő urat sziveskedjék ezt az esetet lájap utána a hatóság tudomására adni, mivel mint értesültem, nem ez volt az első eset, hogy nem volt kocsi az állomáson.

Tisztelettel egy kereskedő.

— **Májális.** Mint értesülünk, az idei nyári mulatók sorozatát a helybeli Iparos Olvasókör nyitja meg. Még e hó folyamán egy nagyszabású táncmulató rendez közönségünknek egy kedvenc kiránduló helyén.

— **Véres szerelmi dráma.** Fock Antal zalacsisói illetoésűgő 20 éves cipészeged, aki Horváth Károly cipészesternél dolgozott, halálosan beleszeretett mestérének tizenöt éves Margit leányába. A lány azonban halali sem akart róla. Egyik nap a fiatalok ebéd után egydél maradt otthon s Fock Antal újra asztromonli kezdte szerze mével a leányt. Mikor az elutasította, a leánygy revolverrel a fejébe csapott és a leány meghalt. Az egykori gyólyó szíven talán a boldogulán lányt, aki rögtön meghalt. A gyilkos legény aztán főve lőtte magát. Halálos sebével a kórházba szállították.

— **Nappali seprés.** A fűtési aszfaltárjók napkal seprik, mikor legelőbben járnak az utcán. A por sokáig a levegőben kavargó, majd a járó-kelők föléjére száll. Talán jó volna kora reggel végezteni a seprést, vagy ha már mindenáron nappal kell seperni, hát seprés előtt ne sajnáljanak egy kis vizet.

— **Óriási tűzvész a Muraközben.** Murakirályórt írják: A közeli Sándorháza községben irtoztos tűzvész pusztított április hó 27-én, egy gyólyóval az egész falu elhamvasztotta. Este keletkezett a tűz s a nagy szélben olyan gyorsan terjedt, hogy minden olási kísérlet hiába való volt. Közel nyolcvan épület hamvadt el, sok álló elpusztult s állítólag emberek is megégették. A tűz oka ismeretlen, csak annyit lehet megállapítani, hogy a falu egyik végén keletkezett.

— Mit kell tudni az asszonyoknak?
 A jószívű, nagyvezű román királyi udvar kerék hízpontban foglalta össze az asszonyok kötelességének lajstromát. 1. Ne kerdjétek a veszekedést! Ha azonban nem lehet kikerülni, csináljátok végeig bátran. (Na, nem kell sok biztatás!) Így majd kényelmesebbek lesztek. 2. Meg ne feledkezz róla, hogy a férjed is csak ember, tehát vannak gyöngői. 3. Gyekvez kijutni azzal a pénzzel, amit férjedtől kapsz s ne zakladj fölött pénzért! 4. Ha veszed esre, hogy a férjed elhidegedik, jusson eszedbe, hogy neki gyómr is van. 5. Néha nap engedj neki az utolsó szót! Ez tettszeni fog neki mód nélkül. (Ugyis ritkán jut hozzá!) 6. Az újságának ne csak a pletykázó részét olvasd. Nagy elragadtatásra lesz a férjednek. Ha egész okosnagydattására lesz a férjednek. 7. Meg ha viszálykodtok, sem sértsd meg. Hiszen valamikor boldogultál utána. 8. Olykor engedheted őt okosabbnak, tudásabbnak látszani és beleegyezhet, hogy néha még te is hibázol. 9. Ha a férjed okos, hogy a társa. Ha nem az, légy a jobarája. 10. Férjednek anyját szeresd és tiszteld, hiszen ő már szerette férjed, mielőtt te szeretted volna. — Bizony okos dolgokat emleget a lehérgáry, sokat tapasztalt királyasszony. Azonban a férfiak ne higgyék, hogy csak asszonyoknak vannak kötelességeik. Vannak bizony férfiaknak is. Még pedig olyan szép számmal, hogy azokat nem is lehet egyhamar írásba foglalni.

— Lopás. Ferenczy József helybeli vendéglős azt a panaszt tette a csendőrségen, hogy a szénégető-hegyen levő hasábfáját valaki alaposan megdézsmálta. A gyana Horváth István 45 éves melyőlvégi lakos ellen irányult, ki a lopást beismerte. Feljelentett.

Szerkesztői üzenetek.

Dr. Csongor Csáktornya. Igen-igen későn jött, sehogy sem tudtam helyet szorítani neki. Eltettem jóvá hette. A gratuláció meg kisse korai, eltettem azt is későbbre. Kösönöm, Szervusz! — **Leány.** Iria meg vitázásban, hogy mit akar velünk. **Magyar Paizs.** H. L. elküldte a 48-as okmányokat, de az illető, aki vitte, nem találta meg a címzettet. Legközelebb direct küldd. — **Szenes Pál, Triest.** Megkaptam, köszönöm. Legközelebb napvilágot lát. Azonban máskor rövidebbre tessék szabni a tárcákat, mert a hosszú, folytatásos dolgoknak nem vagyunk barátai. Üdvözlet.

Főmunkatárs: **IFJ. REVERENCSCS ISTVÁN.**

Szólóltvány!

Régi szótók hiányainak pótlására 2 éves gyökeri száza	20 K
Gyökeres fásóltvány	ezre 180 K
" " szépséghibával	90 K
" " zöldóltvány	160 K
Sima	90 K
Gyök. riparia portalis vastag	32 K
" " 2 éves	40 K
Sima riparia portalis	18 K
" " vékony	8 K
Gyökeres hazai nemes vessző	30 K
Sima	10 K

40 legjobb fajtában, teljes jótállással, azon köztel-zeitséggel, hogyha a küldött anyag meg nem felel, azt visszaveszem s pénzt visszaadom. — **Árjegyzék ingyen.** Le van benne írva a Csodaszóló, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel, Csabagyöngye. — Hegyi borok cladásá.

Borárak:

Gyöngyösi siller	Hl. 32 K
Visontai	36 K
Gyöngyösi fehér asztali	34 K
" " pecessnye	28 K
Visontai Rízling	44 K
" Muskotály	70 K
" vörös bikavér	70 K

Székelý I. József

Gyöngyös (Szt-Urban templom).

Egy jó házból való fiu

tanoncnak felvétetik.

Cim megtudható e lap kiadóhivatalában.

Szóló-óltvány

és vesszőről nagy kopos árjegyzékemmel ingyen és bérmentve küldöm meg, ha ímet tudalja. Ezen könyvet meg az is kerje, aki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudást tartalmaz. Gyökeres óltványokból, amerikai, európai sima és gyökeres vesszőkből, a világhíró Delawareből másfél millió készlet.

Ólcsó ár és pontos kiszolgálás.

Cim:

SZÜCS SÁNDOR FIA szőlőtelepe Biharadioszeg.

Alsólendvai képeslapok

művészi kivitelben

sokféle felvételben

Ólcsó áron kaphatók

Balkányi Ernő

könyve- és papírkereskedésében.

AKI

valamit venni akar,

AKI

valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Alsólendvai

Hiradó“-ban.

Figyelem!



Szólóóltványt, szőlővesszőt ne rendeljen addig, míg fölém árjegyzékét nem ker! — Gyökeres óltványok ezre 140 korona, „Delaware“ ezre 100 korona.

Czim:

Szgyártó Nagy Mihály

FELSŐSEGESD, Somogy megye.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban és ólcsó árak mellett kaphatók nálam.



Nagy raktár fal-, ébresztő és zsebórákban, arany- és ezüstláncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javítást elvállalok.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

BUTOR!!

Asztalos és kárpítózott, valamint vas- és rézbútorok nagy raktára.

Schwarz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be- vásárlási forrás teljes menyasz- szonyi kelengyék, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Előfizetők ingyenes
hirdetés-rovata.**Ipar s kereskedelem.**Előfizetők ingyenes
hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esomege-, liszt-, vetemény-magvak, újszintlen norinbergi-, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszkák, építőfa- és szénraktár.

ASCHEIL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindenmire építkezést, valamint szakvélemény adását. Tanulmányait elsőrendű fővárosi építészknél szerezte.

ÁG ISTVÁN vegyeskereskedése Hosszúfaluban.

BADER HERMAN cipész, Nagy raktaí közl férfi- és női cipőkben.

BORS ISTVÁN kötélgyártó.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomás mellett. Kitűnő konyha, jó borok, frissen csapolt sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA sütőjeje.

BELLOVICZ FERENC ácsmester, Végez minden acsmunkát helyben és vidéken.

„CSUKI KÉP” vendéglő Hosszúfaluban.

DOMA JÓZSEF vendéglős Dobronak.

ECKER PÁL kalapos.

EHEMENYI JÁNOS babsütő és mozeskalásos.

EPPINGER SAMU teaglyáros Alsólendvában. Tegtek és szindelyek a legutolsóbb kivételben készíttetik.

FERENCZ JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, esomege-, norinbergi-, rövid-, díszmáj-, jatek-, üveg- és porcellán-árak raktára. Nagy választék uridivat ekkékben.

FARAGÓ ISTVÁN borhely- és fodrász.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Turnischán.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FLEINER MÓR bankbizományi irodája Csáktornyaiban.

FEBER ANTAL korom- és kecsi-kovács.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esomege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-árak kereskedése. Rum és likőr kompoziták kaphatók.

GREGORENCICS JÓZSEF szikvizgyára. Kiváló minőségű szikvizet vidékre is szállít.

GERENCSEER GYÖRGY teglamester Zalaegerszegen (varosi teaglyár). A legjobb minőségű falecserep bármikor rendelhető maia.

GÖNCZ GABORÓ plákmester (Tuske utóda) ajánlja saját felügyelése alatt készült által rozsenyeroit és siteményeit.

GOMZI LAJOS építőiparos és cementárú készítő. Alsólendva-Hosszúfaluban. Elvállalja betonhidak és csatornák szakszerű készítését.

HIRSCHL IGNÁCZ vegyeskereskedő Letenyén.

HEGEDÜS ISTVÁN eszmadia.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turnischán.

HORVÁTH LAJOS borhely. Illatszerek raktára.

HEGEDÜS SÁNDOR épület- és ántor-asztalos.

HAAS MIKSA vegyítész és műfestő Zalaegerszegen. Gyűjtöteleg Alsólendvában Blau és Bartos ízletében.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendva—Hosszúfaluban. Elvállal minden és szakmában vágo munkát.

KARDOS TESTVÉREK vendéglője a „Magyar szabadság” Hosszúfaluban. Kitűnő magyar ételek, jó borok, frissen csapolt sör.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró gép javító műhelye Csáktornyaiban.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LOVENYÁK VINCE borhely- és fodrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasinec.

MAYER ÖDÖN óras és ókszerész. Nagy raktaí közl china ezüst árúkbán.

MANDELBAUM MÓR rófos és divatárú kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő és mázó. Elfogad minden és szakmában vágo munkát ugy helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasaló-sokban. Varrógép-, gaz- és ágógép-, szen-, cement- és malomló-raktár.

MURCSIS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden és szakmában vágo munka lelkismeretes készítését.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője, kávéháza és szállodája.

SCHWARCZ LIPÓT bútorkereskedő Varasú.

POLLAK LÁZÁR ruagykereskedő. Dobány és szivar nagy-árúda.

RAPOSA FERENC építőiparos (Jakik Alsólendvában, a helyen). Elvállal minden és szakmában vágo munkát.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalatnaksán.

STERN DAVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fuvarovasok a legelősobbban elvállaltatnak.

SCHWARCZ KÁROLY bórkereskedő és szikvizgyáros.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi (u. p. Kerkaszentmiklós).

STERMANN JÓZSEF ácsmester Hosszúfaluban. Alsólendvában. Minden és szakmában vágo dolgozt elvállal ugy helyben, mint vidéken.

SCHWARCZ ETEKÁ vegyeskereskedése a Kúnszai utcában.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SÁNDOR cipész és bórkereskedő.

TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalatnaksán.

Öz. TUSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement raktára és cement-árú készítője.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad fás és zöld szőlőoltványokat a legjobb bors- és esomege-fajokban. Különösen ajánlja a kretaze olványokat szőlőtelepítés helyben és vidéken olcsón elvállal.

WORTMAN BENŐ rófos- és divatárú kereskedése. Nagy raktaí közl és temetkezési kólkékben.

WOLFSOHN HENRIK központi káves.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-sződó. — Kész férfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WALTERSDOLFER ADOLF meszáros.

WEISZENSFERN IGNÁC vendéglős Turnischán.

WEISZ LIPÓT férfi- és női-divatárú üzlete. A világűrú váci Kobrak-cipő egyedüli raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mesz- és vegyeskereskedése. ZOMBORI MIHÁLY higiénikusan borendező. fodrász-terme a Fő-utcában (Tivadar-féle új ház).

Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet
sérvbajosok, ferdénötök
és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8. félémelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezésre áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Méréseket árak!

Egyéni speciális kezelés!

—Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronától felfelé.

Videki megrendelések az intézet szakorvosa által lelkismeretesesen felülvizsgáltatnak a pontosan és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Higiénikus cikkek a legfinomabb minőségben, orvosiag ajánlja és sterilizálva. — Feltétlenül megválasztandó. Tucatonta 2 — 16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak elüszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt börtökben küldi meg az intézet igazgatója.

Vendéglősöknek és bortermelőknél nélkülözhetetlen!

„Az új bortörvény“

megjelent és 1 koronáért kapható **Balkányi Ernő** könyvkereskedésében Alsólendvában

KIADÓ LAKÁS.

A Kanizsai-utcában, özv. Brünner

Samuné házában

egy lakás,

mely áll 2 szoba, konyha, étkezőkamra és a szükséges mellékhelyiségekből,

azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítás ugyanott nyerhető.

KEIL-LAKK

legkitűnőbb mázólo-szer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.

KEIL-féle fehér „G I a s u r”-fénymáz 90 fillér.

KEIL-féle arany-fénymáz képkerekeknek 40 fillér.

KEIL-féle szalmakalap-festék minden színben.

KEIL-féle legfinomabb cipő krém 30 fillér.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnél **Alsólendvában** és **ASCHER B. és FIA** cégnél Muraszombaton.